

(Окончание. Начало на 1 стр.)
 А поворот действительно назрел. Делегаты поднимают большие вопросы. Н. Я. Лобастов из пятого цеха — о тесноте в бытовых. Ю. Н. Глазов из второго цеха — о необходимости улучшения условий труда и быта, питания в цеховой столовой. С трибуны и у свободного микрофона делегаты говорили о крупных недостатках профосмотров и медицинской помощи металлургам, необходимости наладить семейный отдых на заводских базах. И даже прозвучали летне-осенние тревоги: неплохо бы заранее побеспокоиться о людях, которым предстоит помогать совхозам. Хорошо бы на полях устроить навесы, подвозить горячий

чай. Делегатов беспокоит жилищный вопрос: почему не организуется МЖК? В связи с этим хочется отметить еще один положительный момент конференции. Абсолютное большинство выступивших в прениях немедленно получили ответ по поднятым проблемам, когда слово взял директор завода В. Н. Дуев. Думается, делегация пятого цеха была довольна, узнав, что во вторник (12 апреля, теперь уже состоялось) заседание технического совета. Рассмотрена программа переоснащения цеха № 5. У Ю. Н. Глазова из второго цеха также рассеялись все сомнения. Ведь он не рассчитывал даже, что в 1989 году баллонники будут иметь новые бытовые, не знал, что имеется техниче-

ОТКАЗ ОТ ШАБЛОНА

ская документация. Оказывается, уже нынче планируется построить новые бытовые. В. Н. Дуев пообещал выделить транспорт для доставки новотрубников в профилакторий. Призвал справедливой критику в адрес медсанчасти. На этой неделе планируется встреча с медиками, где будут намечены пути коренного улучшения медицинского обслуживания.
 Даже не новотрубнику пришлось бы по душе твердая позиция директора относительно строительства жилья. Сомневающимся В. Н. Дуев четко ответил: «Не собираемся строить в год менее 29 тысяч квад-

ратных метров жилья. Наоборот, выйдем на 33 тысячи вместе с жилищно-строительным кооперативом. Были попытки увести строителей с ЖСК, но дом № 48 будет, без сомнения. Взяли на себя отделку дома по улице Школьной. Что касается МЖК. Мы уже решили, что для нас приемлема другая форма. Направили 22 молодых рабочих на реконструкцию завода ЖБИИК, они там будут изготавливать этажи для строительства нашего жилья. Получат квартиры в течение трех лет. Двадцать молодых командированы на возведение жилья хозяйством. Также получают квартиры на льготных основаниях. А организовывать МЖК и предоставлять квартиры молодым в течение года

считаем несправедливым. Ведь у нас сегодня получают жилье работники, вставшие на очередь в 1975 году!»
 Чтобы строить жилье, укреплять социальную базу, надо самим заработать средства. И вот здесь вырисовывается, пожалуй, самая драматическая тема, прозвучавшая на конференции. В первом квартале новотрубники недодали потребителям 30 тысяч тонн труб. Завод работал неритмично, велики потери из-за брака, выхода труб первой категории качества. На 396 тысяч рублей перерасходовано металла. А общее невыполнение по прибыли составило около миллиона рублей.
 Где же брать деньги, ведь ждать пополнения фондов извне в новых условиях хозяйствования бесполезно. Выход один: прибавить оборотов в работе. Роль проф-

союзного комитета здесь особая: от производственно-экономической направленности до чисто воспитательной. Самое трудное — переломить психологию людей. Будит ли профсоюзный актив нравственные чувства, воспитывает ли патриотизм, гордость новотрубников за свой завод? И наоборот, так ли своевременно бьет тревогу по поводу потерь с тем, чтобы этой тревогой прониклись рядовые труженики? К сожалению, в этом смысле активность пока мала.
 Да, профсоюзная конференция показала главное: нет больше на заводе углоков, закрытых для коллективного обсуждения. Разговор идет откровенный. Важно только, чтобы за ним последовали дела, способные коренным образом менять к лучшему жизнь новотрубников.
 Т. ВАЖЕНИНА.



Знакомьтесь: Алеватина Анатольевна Окунева (слева) и Галина Павловна Заболотникина. На участке отделки и сдачи труб цеха № 14 Новотрубного завода они занимаются резкой продукции на станке «Радиак». Профессии своей, а она не из легких, верны уже не первый год. Причем ежесекундно выработку постоянно перевыполняют. Фото А. Кадочникова.

МУЗЕЮ — БЫТЬ

ВРЕМЯ ДЕБАТОВ ПРОШЛО

Дом № 65 по улице Ленина, где решено создать городской музей фольклора и быта. Год назад его сторонники готовы были чуть ли не пикеты устраивать, дабы уберечь постройку от строителей. Их поддерживали многие первоуральцы. Но вот отчетливо проступили контуры нового восьмого микрорайона, и раздался со всем другие голоса: уберите эту рухлядь, портит облик города, мешаает движению транспорта.

— Сегодня, действительно, дом смотрится инородным телом, — говорит руководитель инициативной группы по созданию музея Андрей Малямов. — Но не надо забывать, что работы по его реконструкции впереди. Думаю, в будущем это будет для многих духовным оазисом среди стекла и бетона. Знаете, в Архангельской области и похуже здания оставляют жить, реставрируют, хотя там, не в пример нам, более тысячи памятников древнего зодчества.

Да всем нам, а не только инициативной группе, еще только предстоит создать исторический центр города по упомянутому адресу. А о том, что он пред-

ставляет для нас интерес, свидетельствуют несколько фактов. Во-первых, член Союза архитекторов СССР свердловчанка, а в прошлом наша землячка М. А. Гольцева детально осмотрела все уголки Первоуральска и пришла к выводу, что данный дом — единственное здание, представляющее историческую и архитектурную ценность. А во-вторых, что самое важное, исполком областного Совета народных депутатов недавно официально признал усадьбу по улице Ленина, 65 памятником архитектуры XIX века. Так что перед музеем уже не стоит проблема: быть или не быть? Быть! Вот только когда и каким? Что уже сделано для этого?

Инициативная группа не сидит сложа руки. За зиму удалось восстановить одну из печей, кое-что подготовить к реставрации. Но не менее важно то, что в эту зиму дом не промерз, не догнил: его протапливали, стаскивая бросовую древесину с округи. Да и, как говорится, мир не без добрых людей: группа студентов Свердловского архитектурного института взялась сделать проект реконструкции усадьбы и планировки территории.

Сегодня же у каждого первоуральца появилась возможность внести лепту в реставрацию дома

и организацию в нем музея быта и фольклора. Дело в том, что для сбора средств на сохранение любого официально признанного памятника истории, культуры, архитектуры может быть открыт счет в банке. Для того чтобы ускорить дело, отдел культуры горисполкома и горком ВЛКСМ решили использовать уже действующий счет № 700704 фонда молодежной инициативы в Первоуральском отделении Промстройбанка СССР. Единственное, что при перечислении денег на указанный счет надо сделать пометку: «На реставрацию дома-музея быта и фольклора».

Это все приятные события. Однако к несуществующему пока музею уже пытаются примазаться всякого рода любители поживиться за чужой счет. Так, стали поступать сведения, что в деревнях, селах и поселках кто-то выпрашивает или же спускает у жителей старинные вещи, утварь якобы для организации музея. Не исключено, что могут исчезнуть ценные для первоуральцев экспонаты. Поэтому всем следует запомнить: отдавать или продавать предметы старины следует тому, кто предъявит специальное удостоверение отдела культуры горисполкома.

А. МОСУНОВ.

ЖИЗНЬ СПТУ

ПАДЕНИЕ ПРЕСТИЖА

ВЫВОДЫ ПОСЛЕ ОДНОЙ ЭКСКУРСИИ

Накануне весенних школьных каникул в СПТУ-7 прошел день открытых дверей. В училище побывали восьмиклассники из школ № 3, 4, 7, 8, 10 и других. Многие здесь не впервые. Ведь экскурсии организуются в течение всего учебного года. Так что среди гостей оказалась целая группа тех, кто пришел с вполне конкретным намерением — написать заявление о приеме. Подхожу к ребятам. Сергей Ватолин собирается учиться на электрослесаря, а его одноклассник Дмитрий Тютюков на тракториста-бульдозериста. Александр Рожков будет сварщиком — каменщиком — монтажником, а Ольга Ашихминой нравится специальность машиниста башенного крана. Читаю заявления, но не вижу среди них ни одного на специальность штукатура-маляра. Сложившуюся ситуацию прошу прокомментировать мастера производственного обучения В. Д. Патрушеву.

— То, что ребята не проявляют интереса к нашей профессии, меня, конечно, огорчает. Вот уже 20 лет я обучаю девушек такой необходимой на стройке специальности. В последние годы очень волнует, что престиж ее падает. Сколько на стройке замечательных тружеников, орденосцев! А вот не припомню случая, чтобы учились у меня в группе дети строителей. Значит, нет в тресте трудовых династий?

Вопрос не праздный. Получив информацию о размышлении, отправляюсь вместе с ребятами в актовый зал. Здесь собравшихся приветствовал директор училища А. В. Панов. Рассказав об условиях учебы и труда, он подчеркнул, что материальная база училища укрепляется с каждым годом и большой вклад в это вносят сами учащиеся.

Начальник отдела кадров треста Уралтяжтрубстрой А. Е. Брусницын познакомил ребят со структурой базового предприятия и рассказал о потребностях треста в кадрах. Перед школьниками выступил выпускник училища 1982 года Игорь Нестеров. Работает газоэлектросварщиком в СУ-3. Товарищи избрали его секретарем комсомольской организации управления. С большой теплотой вспоминал выпускник годы учебы. И сейчас он нередко заглядывает к своему мастеру М. А. Скороходову за советом или помощью.
 На сцене тем временем готовится к выступлению фольклорный ансамбль училища. Несмотря на свою молодость, ансамблю всего 4 года, коллектив успешно выступил и стал лауреатом всех туров второго Всесоюзного фестиваля самодельного творчества трудящихся. Затем ребятам были предложены экскурсии по учебным кабинетам, спортивным залам и производственным мастерским. А я тем временем беседую с участниками ансамбля.

Гая Константинова: «Нынче заканчиваю училище по специальности машинист башенного крана. Практику проходим на заводе ЖБИИК. Очень нравится выбранная профессия. В ансамбле занимаюсь с боль-

шим удовольствием». Данил Хохлов: «В училище первый год. Учусь на электросварщика. В ансамбль пришел по желанию, пел еще в школьном хоре. Нравятся не столько концертные поездки, сколько сами занятия. В дни без репетиций бывает просто скучно».

Из беседы с руководителем ансамбля Ю. Ф. Погромским узнала, что ребята готовятся к участию в фольклорно-этнографическом концерте, который состоится летом в Москве, а в мае их ждет поездка в Народную Республику Болгарию, где они примут участие в Днях советской культуры.

Экскурсия по училищу тем временем заканчивалась. Подхожу к оживленной группе ребят. Все они оказались из школы № 15. На вопрос, что особенно понравилось в училище, слышу:

— Кабинет химии. Здорово оборудован.
 — А мне кабинет обществоведения. Очень красиво оформлен.
 — Спортивные залы...
 И почти хором ребята заявили: «Понравилось, что почти все сделано здесь своими руками».

Многие из этих мальчишек и девчонок придут учиться в СПТУ-7. На электросварщиков, автослесарей, машинистов башенных кранов... А кто на штукатура-маляра?

В. ТОПОРКОВА,
 мастер производственного обучения учебного комбината треста Уралтяжтруб-

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ. ИНАЧЕ НЕ НАЗВАТЬ

В последнее время почтальоны одиннадцатого отделения связи очень плохо обслуживают жителей дома № 70 по ул. Ватутина: корреспонденцию доставляют подписчикам в 17—20 часов, а в иные дни некоторые газеты совсем не приносят. Неужели так трудно наладить своевременную доставку периодических изданий?

Вспоминаю сороковые-пятидесятые годы, когда пятиэтажек еще не было, а улицы индивидуального сектора тянулись через весь город на несколько километров, и на каждой по 100—140 домов. Почтальоны тогда на такси не ездили, почту носили в сумках и успевали в срок разнести всю корреспонденцию.

Рваная или мокрая газета, утерянное письмо были в то время настоящим ЧП.

Сейчас же в распоряжении связистов транспорт, ящики почтовые все сгруппированы в одном месте — ходить по этажам не нужно, а обслуживание ухудшается. Открытки, письма, доставленные не по адресу, зачастую лежат на подоконниках в подъездах, теряются. Почтальоны и не подумают без напоминаний жителей дома взять их с собой, чтобы доставить тем, кому они предназначены.

Работа связистов меня не устраивает. Видимо, до перестройки в этом коллективе еще далеко.

В. БОРИСОВА, ветеран войны и труда.

В СОЮЗЕ С ЗЕМЛЕЙ

Некоторое время назад директор совхоза «Битимский» Леонид Петрович Чуркин осторожно, рассказывая об организации звеньев в полеводстве. Осторожность понятна. Ведь сверху рекомендовали (а рекомендации носили обязательный характер!) повсеместно и широко внедрять только бригадный подряд.

Жизнь, однако, показала, что расчет на звенья при выращивании интенсивных культур оказался правильным.

И вот в совхозе «Битимский» с недавних пор звено стало подлинным хозяином своих полей. Здесь все на виду. Сами устанавливают КТУ. Звеньевой, наиболее опытный человек, осуществляет скрупулезный контроль за качеством полевых работ.

Кстати, должность «аппаратных» агрономов директор совхоза вообще убрал. Мало приходилось таким кабинетным специалистам бывать на полях, больше налегали на бумаги... Вот почему предложил Л. П. Чуркин совместить должность агронома и бригадира. И вот здесь-то без помощи звена руководителю не обойтись. По состоянию земли люди сами определяют оптимальные сроки проведения работ. Команды «сверху» во вред себе звено выполнять не станут.

Таким образом, вырисовывается главное — возвращение крестьянина к земле. Командный стиль в сельском хозяйстве, натворивший много бед, в значительной степени сохранился до недавнего времени. Жизнь, однако, не стоит на месте, ломает заскорузлое, устаревшее. Сегодня работник полей — нередко механизатор широкого профиля с десятилетней за плечами и приличной сельскохозяйственной библиотечкой, следящий по газетам и журналам за новинками агротехники в мировом хозяйстве, не только в стране.

Появились и внедряются заворовский и хабаровский методы по выращиванию картофеля, астраханский — по овощам и другие. Суть их в полной механизации работ. А где же наш уральский, соответствующий нашим специфическим условиям?

Битимцы доказывают, что и они сегодня способны на творческий поиск. Узнала молодой бригадир-агроном Лариса Брусницкая о том, что англичане получают высокие урожаи моркови, рассеяв семена равномерно, без загущения в рядках. Вместе с звеньевым Валерием Вагиным стали мудрить с сеялкой, думать, как рациональнее разместить семена на поле.

Эксперимент удался. Получили в прошлом году рекордный урожай моркови — 50 тонн с гектара. Это один из самых высоких в области показателей! (Для сравнения: в совхозе «Первоуральский» собрали 26 тонн с гектара. Эта цифра считается выше средней). И остальные культуры «не подкачали». Капусты битимские звенья получили по 55 тонн с гектара, брюквы — 50 тонн, картофеля — 17 тонн. Да немало еще осталось в земле из-за дождливой осени.

Хозрасчет в совхозе постепенно входит в жизнь, приучает к самостоятельности, инициативе, экономии. Например, оплата работы звеньев производится сегодня не по тоннажу, а по валовому денежному доходу. Лишние затраты, таким образом, бьют полевоводов по карману. Раньше ежегодно для перевозки куриного помета брали автомашин у города. Ныче отказались. Дорого. Лучше обойтись своим транспортом.

Заметно изменили свое отношение битимцы и к учебе. В прошлом она проводилась довольно часто и сразу после работы. Но скорее формально. Земледельцы, устав за день, нередко дремали, слушая очередную лекцию. Теперь занятия проводятся раз в месяц, по субботам. На свежую голову больше ясности. А вопросы поднимаются для всех самые животрепещущие. По агротехнике. Как усилить отдачу от своего труда, какой маневр необходим на конкретном участке для повышения урожая? Вот и думай, спрашивай, пополняй багаж знаний!

У звеньевых вырабатывается агрономическое мышление. Он и за дельное предложение охотно ухватится, и сам новинки пред-

лагает. Например, картофелевод, звеньевой Владимир Алексеевич Крылосов по собственной инициативе переоборудовал списанный силосный комбайн и добился трехкратного повышения производительности при скашивании ботвы.

Немало работников все еще отвлекается для сортировки картофеля в хранилищах. Давно пора заменить малопродуктивный ручной труд! Пробовали в хозяйстве поставить к транспортеру сортировки погрузчик. Не совсем удачно вышло: от двигателя загазованность. Тогда Крылосов поставил вместо обычного мотора электрический. Воздух в хранилище стал чистым. Работают вместо десятков людей два-три человека.

Надо отдать должное директору совхоза: обладает чувством, новым. Предложил недавно двухступенчатую уборку картофеля. Чтобы не возить в город вместе с овощами сотни тонн плодородной земли, считает, лучше поставить у хранилищ навесы и под ними перебирать продукцию. Можно и укрыть ее в случае заморозков. Уже договорился с шефами о сооружении к осени навесов. Сейчас думают в хозяйстве над тем, как еще больше удешевить уборочные работы, чтобы меньше прибегать к помощи горожан.

Есть, однако Леониду Петровичу одно пожелание. Усовершенствования идут в основном не от инженеров совхоза, кому по должности полагается находить и внедрять технические новшества, не ожидая получения чудо-машин с заводов. Инициативу охотнее проявляют полевоводы и механизаторы. Надо их больше и поощрять. Морально и материально.

И смелей возвращать крестьянина на круги своя — к земле! Тактика совхоза уже показала: это один из основных путей повышения рентабельности агропромышленного производства, получения высоких и качественных урожаев.

И. ЗИЛЬБЕРТ,
нештатный инспектор
городского комитета
народного контроля.



КОГДА УСПЕШЕН ПОИСК

Немало подлинных мастеров в трикотажном цехе горбытуправления. В их числе технолог Н. Н. Кондулинская и закройщик З. А. Дрягина (верхний снимок). Это они заботятся о новых моделях, которые пользуются спросом, укрепляют авторитет предприятия.

Но выбрать модель — полдела. Ее еще надо качественно изготовить. А это уже забота вязальщиц. Одна из них, В. Н. Исайкина (средний снимок), человек старательный, добросовестный, с ярко выраженным художественным вкусом.

Валентина Николаевна — ударник коммунистического труда, изделия ее только отличного качества.

В освоении новых образцов нередко участвует и Н. А. Торгашова. Она кеттельщица, привязывает к изделию бейки. Операция требует внимания, точности. Надежда Александровна неоднократно награждалась грамотами, отмечалась денежными премиями.

Труд этих женщин интересен, нужен людям. Они ищут, изучают, осваивают новинки, чтобы придать своим изделиям изысканность, неординарность. И поиск их, как правило, успешен.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.
Фото А. Колдаева.

■ СООБЩАЕТ РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ

ОДИН ВИЗИТ ПОГОДЫ НЕ СДЕЛАЕТ

Под названием «Перескачкинские страдания» рабкоровский пост в Перескачке выпустил очередной номер стеновой газеты. Вначале ее повесили в местной школе, где проходила на днях выездная сессия Кузнецкого поселкового Совета народных депутатов, а затем газета перекочевала на людное место у магазина. Среди заметок, изложенных в форме частушек, есть и такая:

В Перескачке
служба быта
Почему-то позабыта,
Парикмахера б сюда
В месяц раз,
а, может, два.

Прочитав такое, жители поселка посоветовали мне про частушку рассказать в

горбытуправлении: мы, дескать, последние годы подстригаться ездим в Дружинино или Кузино.

Выполняя поручение сельчан и заручась поддержкой депутата городского Совета Л. Ф. Батарлыкова, частушку донес как есть до производственного отдела горбытуправления. Здесь, надо отдать должное, быстро среагировали на критику, и автобусом с рабочими Новотрубного завода выехали парикмахер Н. Савчук и старший инженер-технолог Л. Загнойко.

Подъезжая к поселку, шофер Е. Данилов включил приемник, и, как по заказу, зазвучала песня «Деревня моя, деревянная, дальняя». Она заметно задела

за живое женщины-мастеров.

Временной парикмахерской стала комната депутата в школе. Первыми клиентами молодого мастера Нади Савчук стали ребята из детского сада. Потом была очередь, так как желающих привести себя в порядок оказалось много. По ходу выяснялась нужда и в других видах услуг: химчистке и крашении одежды, ремонте и пошиве обуви, фотографировании. И все это, разумеется, для постоянного обслуживания. Что по этому поводу думают в горбытуправлении?

В. МАХНЕВ,
руководитель
рабкоровского поста
в Перескачке.

■ ПОКУПАТЕЛИ И ТОРГОВЛЯ

КОМУ ЭТО НА РУКУ?

В горторготдел поступают многочисленные жалобы на то, что в магазине № 20 невозможно в порядке живой очереди купить дефицитную мебель. Покупатели из списков преграждают путь всякому, кто занимает очередь в день продажи мебели. Войти в магазин можно лишь тогда из очередников по спискам не найдется больше желающих сделать покупку.

«Организаторы» очереди заводят обычно две тетради с указанием в них видов мебели. В соответствии с этим и по-полняются тетради фамилиями очередников без ограничения. Люди порой даже не знают, смогут ли они купить желаемую мебель в течение года.

При проверке жалоб факты подтвердились, беспорядки в списочной очереди действительно существуют. Кто же является ее организатором? Что это за люди? Откуда у них столько свободного времени, чтобы ежедневно проводить проверку очередности,

продолжать записи в тетрадях. Оказывается, такие есть. Они сами себя предлагают в «писари». Но бескорыстна ли их услуга? Ведь «обязан-

ность», которую они выполняют, сродни ежедневному выходу на работу.

Так, например, Поздеева, Демидова, Агапитова своей «деятельностью» осложняли работу магазина, грубо нарушали правила советской торговли. Создавая списки, лишали возможности купить необходимую мебель тех горожан, которые не могут в силу своих обстоятельств тратить драгоценное свободное время на записи и отметки в очередях. Да и те, кто угодили в списки, вынуждены лишаться отдыха, проводя свободное время у магазина.

В непогоду «списочные дежурные» целыми днями околачиваются в торговом зале, шумят, спорят, мешая работать продавцам. Во время

продажи товаров беспорядка еще больше. Работникам магазина приходится выслушивать грубости в свой адрес. Несколько раз со слезами на глазах жаловались директору магазина на хамство «очередников по спискам» молодые продавцы О. Е. Сукаленко, Л. Н. Черемных и другие.

Особенно возмутительны стычки между теми, кто идет по списку, и покупателями из живой очереди. «Списочники» любыми способами отстаивают свои незаконные права вплоть до выталкивания людей из очереди. Что может сде-

лать в таком случае продавец или директор?

Да и в самой очереди по списку часто возникают скандалы: опоздавших на переключку без-

жалостно вычеркивают, вписываются посторонние лица, номера вычеркнутых передаются родным и знакомым... Обиженные ищут защиты у директора магазина, а чем он может помочь? Только уговорами, утешениями, а это — как об стенку горох. Особенно для «дежурных» людей нахальных и не очень-то чистоплотных, что подтверждают факты.

Например, Поздеева, проживающая по ул. Ленина, 15, пока вела записи очереди, успела купить три набора мягкой мебели и кухонный импортный гарнитур. Баша-

ева с ул. Ленина, 17-6 приобрела два набора мягкой мебели, обстановку для жилой комнаты, импортную мебель для кухни и снова стоит в

очереди. Купила желанную мебель Агапитова, которая тоже вела записи.

Списки на очередь — благодатная почва для спекуляции. Порой те, кто ведет списки, чтобы скрыть неблагоприятные дела свои, «теряют» тетради со списками (распространенный метод машинаторов уйти от ответственности), а одуряченные ими люди в очереди после по памяти восстанавливают старые записи.

Итак, ловкачи приобретают мебель. А что делать тем, кто с утра работает? Им приходится только мечтать о краси-

вых удобных гарнитурах. С беспорядками необходимо кончать. Таково же мнения придерживается и заведующая горторготделом Л. В. Ишкова. «В правилах работы магазинов, — поясняет Любовь Васильевна, — утвержденных приказом министра торговли РСФСР от 30 июля 1973 года, в 24-м пункте говорится, что «продажа товаров в магазине производится всем гражданам на общих основаниях за наличный расчет».

Следует принять конкретные меры по упорядочению продажи дефицитной мебели, а не пускать ее на самотек, отдавая в руки спекулянтам.

Б. РЫБКИН,
ветеран войны и труда,
нештатный корреспондент;
А. ЛОБАЧЕВ,
нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

О подготовке физкультурников предприятий к эстафете наш корреспондент беседует с председателем городского совета ВДФСО профсоюзом Н. П. Берестиным.

ГЛАВНОЕ — УЧАСТИЕ

— Николай Павлович, меньше месяца остается до старта, по традиции открывающего летний спортивный сезон в Первоуральске. Как готовятся к этому в самом представительном спортивном обществе — ВДФСО профсоюзом?

— На прошлой неделе совет посвятил этому специальное заседание. Кроме того, руководителям всех предприятий мы направили письма с просьбой уделить особое внимание подготовке физкультурников к одному из самых популярных состязаний в городе. Основную задачу видим в повышении массовости эстафеты, поэтому коллективам физкультуры Новотрубного за-

вода, производственного объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой, динасового завода указали на то, что в прошлые годы на этих предприятиях была пушена на самотек подготовка цеховых команд. Надеемся, что ныне ситуация изменится к лучшему.

— Это хорошо. Но есть предприятия, которые в последние годы вовсе отказались от участия в эстафете: рудоуправление, заводы по ремонту горного оборудования, трубчатых строительных конструкций и другие. Не выходят на старт физкультурники Билимбаев, Новоуткинского.

— К этим предприятиям

у городского совета особое внимание. Перед инструкторами физкультуры задачи поставлены, предложена помощь. Нам известно, что на многих перечисленных вами предприятиях бездействуют советы ВДФСО профсоюзом. Поэтому работать будем напрямую с директорами, которым, думаю, небезразлична спортивная честь коллективов.

— В связи с образованием ВДФСО профсоюзом в наших эстафетах не участвует команда «Спартак», представлявшая большой отряд физкультурников.

— Ныне бывшие спартаковцы выставят несколько команд. На старт выйдут легкоатлеты горкомов профсоюзом медработников и учителей, горпромторга, объединения общественного питания и, возможно, другие. Такое массовое участие в эстафете более значимо, чем выступление одной сборной команды.

Новый лидер К стартам готовы

На заводе ЖБИИК открылся месячник сдачи норм ГТО по плаванию. Старты проходят в бассейне треста Уралтяжтрубстрой.

За две недели на водных дорожках побывало 72 человека, причем 59 человек из недавно открытого цеха соцкультбыта.

Состоялось и первенство завода по настольному теннису, где победу одержал цех № 7 (цех соцкультбыта), обошедший постоянного победителя всех соревнований цех № 2. В личном зачете первые места заняли В. Сухарев (цех № 2) и Д. Юсупова (цех № 1). Теперь сборная команда будет готовиться к первенству треста по настольному теннису.

Г. ЗЫРЯНОВА, методист производственной гимнастики.

В спортивном зале средней школы № 6 прошли соревнования «К стартам готовы» среди учащихся вторых классов поселковых школ, входящие в зачет городской спартакиады школьников. Восемь команд вышли на старт в каждой — 22 юных спортсмена (11 мальчиков и 11 девочек). Зачет проводился по сумме 10 лучших результатов в каждом виде соревнований: челночный бег 3x10 метров, многошарики и метание малого мяча в цель.

В командном зачете победителями стали ученики 2 «А» класса средней школы № 22, на втором месте ребята из школы № 35, на

третьем — школы № 15. Большую помощь в судьбе соревнований оказали ученицы старшей классики школы № 6 Марина Левина, Лена Овчинникова, Света Поздеева, Света Черникова, Лена Тихонова и Наташа Парфенова.

За выступлением юных спортсменов следили не только учителя физкультуры, классные руководители, но и родители, приехавшие вместе с ребятами. Многие учащиеся выполнили нормативы комплекса «К стартам готовы».

А. ГРЯЗНЫХ, учитель физкультуры школы № 22, судья соревнований.

ПРИГЛАШАЕТ «САМОЦВЕТ»

14 апреля, в четверг, состоится очередное заседание литературного объединения «Самцвет» при редакции городской газеты. Любителей поэзии приглашаем в 18 часов на обсуждение творчества первоуральских авторов.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Деклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 13, 14 апреля «СЕМЬ САМУРАЕВ» (2 серии). Сеансы: 13-го — 9, 12, 15 час.; 14-го — 9, 12, 15, 18, 21 час. 13 апреля в 18 часов «КРЕЙЦЕРОВА СОНАТА» (2 серии, дети не допускаются).

Кинотеатр «Космос». 13 апреля «ТАЙНА СТАРОГО ЧЕРДАКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. 13, 14 апреля «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час. 14 апреля «МАЛЕНЬКАЯ ВОЛШЕБНИЦА». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. «АНАФЕМА», начало в 15 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 13 апреля «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 13 апреля «ТАЮЩИЕ ОБЛАКА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 13 апреля «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

13 апреля в 21 час кинолекторий «Экран и время». У НАС В ГОСТИХ ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РСФСР АЛЬБЕРТ ФИЛОЗОВ.

Демонстрируются фрагменты из фильмов с его участием: «Бредок с секретом», «Идеальный муж», «Взлет», «Вам и не снилось», «Тегеран-43». В заключение цветная французская кинокомедия «Возвращение высокого блондина».

Приглашаем любителей киноискусства! Билеты продаются в кассе кинотеатра.



15 и 16 апреля в 24 часа ночные сеансы-концерты для молодежи. В программе:

1. Рок-группа «ВИТРАЖ».
2. Лотерея фонда молодежной инициативы.
3. Премьера цветного детектива Рижской киностудии «Фотография с женщиной и диким кабаном».

Цена билета 2 рубля. Билеты продаются в кассе кинотеатра.

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

14-16 апреля проводятся традиционные соревнования на приз Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ по фигурному катанию.

Принимают участие команды Куйбышева, Кирова, Кемерово, Норильска, Владивостока, Алматы, Новосибирска, Харькова, Глазова и других городов.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ:

14 апреля — торжественное открытие соревнований в 18 часов, парное катание, обязательные танцы.

15 апреля — одиночное катание — короткая программа в 15 часов. Парное катание — произвольная программа в 17 часов. Оригинальный танец в 19 часов.

16 апреля — одиночное катание — произвольная программа в 13 часов, произвольный танец в 15 часов. Парад закрытия соревнований в 17 часов.

НА ПИКЕ МОДЫ

Магазин № 54 «Мода» (ул. Ленина, 13) предлагает изделия кооператива «Силуэт» (г. Свердловск): нарядные летние комплекты по цене от 46 до 60 рублей, элегантные платья из шерстяных тканей по цене от 67 до 92 рублей. Имеются костюмы женские — 88 по 96 размер по цене от 95 до 130 рублей.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

На экране лучшие зарубежные ленты прошлых лет.

21-22 апреля в 23 часа «Парижские тайны». Франция, Италия. В главной роли ЖАН МАРЭ.

23-24 апреля в 23 часа «Мужчина и женщина». Франция. Режиссер КЛОД ЛЕЛЮШ.

25-27 апреля — все сеансы «В пыли звезд». Фантастический фильм производства ГДР.

17 апреля во ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ» состоится спектакль Свердловского театра музыкальной комедии «Двое»: Музыкальное представление в 2-х частях. Режиссер К. Крамской. Начало в 19 час. 30 мин.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Дворец культуры и техники Новотрубного завода приглашает вас 16 апреля на вечер отдыха «Для тех, кому за 40». На вечере в программе выступления участников художественной самодеятельности, танцы под духовой оркестр, конкурсы, аттракционы. Ждем вас в 19 часов. Билеты продаются в кассе Дворца.

20 АПРЕЛЯ. Свердловский государственный академический театр драмы «Дикарь» А. Касона (современная легенда в 2-х частях). Начало в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе Дворца.

ВНИМАНИЮ ГАРМОНИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

16 апреля в 10 часов состоится очередное заседание клуба гармонистов (ул. Чкалова, дом 23).

Пивобезалкогольный завод реализует бочки дубовые емкостью 90-100 л по цене 6 руб. 50 коп. за штуку за наличный расчет и по безналичному. Обращаться в бухгалтерию завода.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

23 апреля в 10 часов на площади перед Дворцом культуры и техники Новотрубного завода пройдут лично-командные соревнования водителей личного транспорта по автомобильному многоборью. К соревнованиям допускаются участники на личных автомобилях, кроме ГАЗ-24, 21 и ЗАЗ-965. Разрешается участие нескольких человек на одном автомобиле. Регистрация участников 23 апреля с 9 часов на месте проведения соревнований. В зачет команды идут результаты трех участников. Предварительные заявки от команд первичных организаций ВЛОАМ принимаются по адресу: городской совет ВЛОАМ (в здании ГАИ) или по телефону 2-34-63.

КООПЕРАТИВ «УНИВЕРСАЛ» предлагает

жилищным, гаражным, садовым кооперативам, всем первоуральцам следующие услуги: косметический ремонт фасадов, подъездов, крыш, гаражей, строительство садовых домиков, теплиц, гаражей, пристрой к частным домам под газовое оборудование и другие ремонтно-строительные работы. Обращаться по адресу: ул. Трубиных, 54-6, кв. 3, тел. 2-34-32.

Совет ветеранов войны и труда объединения общественного питания приглашает ветеранов на коммунистический субботник 16 апреля в 8 часов. Сбор на территории овощехранилища и транспортного цеха.

На участке металлоизделий «Рембыттехники» открыт новый вид услуг — плетение оградительной сетки из стальной проволоки. За справками обращаться по телефону 2-27-04. Наш адрес: ул. Ватутина, 58.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69

объявляет набор учащихся на вечернее отделение по специальности электросварщик. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий по мере комплектования групп.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление, медицинская справка ф. 286, справка с места работы. При себе иметь паспорт.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, СПТУ № 69, телефоны 2-38-09, 2-37-25.

ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

продолжает прием слушателей на подготовительные трехмесячные курсы для поступления в техникум. Плата 18 рублей. На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. Прием заявлений до 1 мая. При поступлении необходимы заявление, документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов. Телефоны 2-49-18, 2-49-88.

Художественная мастерская при парке культуры и отдыха

принимает заявки от организаций на художественно-оформительские работы. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Физкультурников, 2, кв. 4, тел. 2-79-00.

Открыт новый приемный пункт по приему

вторичного сырья от населения. Адрес приемного пункта: пос. Магнитка, ул. Бурильщиков (рядом с кафе «Ромашка»). Время работы: вторник, четверг с 10 до 19 часов.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ОТОПИТЕЛЬНЫМИ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ!

В связи с тем, что отопительный сезон заканчивается 30 апреля, вам необходимо произвести оплату за летний период в срок до 1 мая. В случае непоступления квитанции об оплате подача газа для отопления домов будет прекращена с 1 мая.

НЕ ЗАБУДЬТЕ СДЕЛАТЬ ЗАЯВКИ.

Горпищеторг принимает заявки от городских организаций на комплектование детских праздничных наборов к 1 мая. Обращаться в отдел организации торговли до 20 апреля, тел. 2-46-91.

Поздравляем

Дорогого папу и дедушку СОКОЛОВА Вячеслава Михайловича поздравляем с днем рождения. Желаем счастья и долголетия. Дочь, зять и внуки.

Продается дом в пос. Билимбаев, ул. III Интернационала, 40. Имеется огород 8 соток. Обращаться после 12 часов.

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность коллективам горбытуправления, ателье «Сапожник», лыжной фабрике, энергоотдела цеха № 5, ремонтного участка цеха № 20 Новотрубного завода, всем родственникам, близким и знакомым за оказанную помощь в похоронах дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Возжаева Николая Сергеевича.

Родные.

Меняем

Меняется 2-комнатная малогабаритная квартира 23,4 кв. м на 2 этаже и комната гостиничного типа 13,4 кв. м на 4 этаже на 3-комнатную квартиру. Обращаться по телефону 7-30-00 после 19 часов.

Администрация и профсоюзный комитет цеха № 28 Новотрубного завода выражают соболезнование технологу В. Н. Сарапулову по поводу смерти отца

САРАПУЛОВА Николая Егоровича.